

નશાબંધી ધારા સુધારા વિધેયકને રાજ્યપાલની લીલીઝંડી

કોષપણ પ્રકારનો નશો સમાજિક તંદુરસ્તીને હણે છે : વ્યસન મુક્ત સમાજના નિર્માણમાં ગુજરાતે નક્કર પગલું લીધું છે : ગૃહરાજ્યમંત્રી પ્રદિપસિંહ જાડેજા

અમદાવાદ, તા. ૧૮ ગૃહરાજ્યમંત્રી પ્રદિપસિંહ જાડેજાએ ગુજરાત નશાબંધી ધારાની જોગવાઈઓમાં રાજ્ય સરકાર દ્વારા કરવામાં આવેલ અસરકારક સુધારા વધારાને સામાજિક તંદુરસ્તીને સુદૃઢ કરનારા ગણાવ્યા હતા તેમણે જણાવ્યું હતું કે, મુખ્યમંત્રી વિજય રૂપાણીના કમંઠે નેતૃત્વની આ રાજ્ય સરકારે વ્યક્તિગત, સામાજિક આર્થિક અને નૈતિક પતન કરનારા દારૂના દુષણથી સમાજની તંદુરસ્તીને હણનારાઓ સામે રાજ્ય સરકાર

દ્વારા કડક હાથે કામ લેવા માટે દ્રઢ નિર્ધાર કરીને ગુજરાત નશાબંધી ધારાને વધુ અસરકારક બનાવવા વધુ મજબૂત બનાવવા માટે આ સુધારા વિધેયકને ગુજરાત વિધાનસભા ખાતે મંજૂર કરી રાજ્યપાલને મોકલી આપવામાં આવ્યું હતું. રાજ્ય સરકારની નશાબંધીના અમલની દ્રઢ ઈચ્છા શક્તિને સમર્થન આપતા રાજ્યપાલએ આ વિધેયકને મંજૂરીની મહોર મારી છે. રાજ્ય સરકારે ગુજરાત નશાબંધી ધારાને અસરકારક

કરાવવા દારૂના અઝાના સંચાલકો કે તેને મદદગારી કરનારને પણ વધુમાં વધુ સજાની જોગવાઈ કરી કલમ ૬૮ના સુધારા અનુસાર ૧૦ વર્ષ સુધીની કેદ અને ૧ લાખ સુધીના દંડની જોગવાઈ કરવામાં આવી છે. દારૂપીને દંડગલ કરનાર લોકો સામે પણ રાજ્ય સરકારે લાલ આંખ કરીશે તેની વિગતો આપતા મંત્રી જાડેજાએ જણાવ્યું હતું કે, કોઈ વ્યક્તિ દારૂ પીને ઉપદ્રવ કરે, ઝડપી કરે, અસભ્ય ભાષા બોલે, તેવા કિસ્સામાં ૧ થી ૩ માસની કેદ અને

આ પણ વાંચીએ...

- આ કૂવાનું પાણી હંમેશા રહે છે ગરમ રાજસ્થાનના 'પાકુડ' વિસ્તારમાં એક કૂવા આસપાસના વિસ્તારમાં સુવિખ્યાત છે. આ કૂવામાં વર્ષોથી ગરમ પાણી આવે છે. પાણીની સાથે હંમેશા વરાળ પણ નીકળતી રહે છે. એવી માન્યતા છે કે આ પાણીથી નહાવાથી ચામડીના રોગો થતાં નથી. બિહાર અને પશ્ચિમ બંગાળથી પણ હજારો લોકો અહીં નહાવા માટે આવે છે.
- આ ગામમાં પ્લાસ્ટીકની બોટલોથી બનાવાય છે ઘર પાથર અને લાકડીઓ દ્વારા બનાવાયેલ ઘર તમે ઘણાં જોવા હશે પરંતુ તમે ક્યારેય પ્લાસ્ટીકની બોટલોથી બનાવેલા ઘર જોયા છે. પનામા દેશમાં ટુંક સમયમાં પ્લાસ્ટીકની બોટલોથી બનાવેલા ઘર જોવા મળશે. અહીંના એક ગામમાં આ પ્રકારના ઘર બનાવાઈ રહ્યા છે. પાણી તથા કોલ્ડ્રૂકસની ખાલી પ્લાસ્ટીકની બોટલોથી પર્યાવરણના નુકશાન થાય છે. આ બોટલોનો ઉપયોગ ઘર બનાવવા માટે થઈ શકે તેવો વિચાર એક વ્યક્તિને આવતા પનામાના ૮૩ એકર વિસ્તારમાં પ્લાસ્ટીકની બોટલોથી એક આખું ગામ બનાવવાનો પ્રોજેક્ટ હાથ પર લેવાયો છે. આ ગામના દરેક ઘરમાં ૧૪ હજારથી વધુ બોટલોનો ઉપયોગ કરાશે.
- ૮૧ વર્ષની વૃદ્ધાએ બનાવ્યો આઈઓફ એપ શીબાની કોઈ ઉંમર નથી હોતી. આ વાતને જાપાનમાં રહેતી ૮૧ વર્ષિય વૃદ્ધાએ સાબિત કરી દીધી છે. ૬૦ વર્ષની ઉંમરે કોઈ ૨૫ ટુ ૨૨ શીબાનર મહિલા મ ૨૧૧૩ કો એ તાજેતરમાં જ એક આઈફોન એપનું નિર્માણ કર્યું છે. ૪૩ વર્ષ સુધી એક જાપાની બેંકને પોતાની સેવાઓ આપનાર મસાકોએ રીટાયર થયા બાદ કોમ્પ્યુટર શીબાવમાં રસ લીધો. હવે તેઓ કોમ્પ્યુટરના ઉપયોગમાં એક્સપર્ટ થઈ ચુક્યા છે અને આઈફોન એપ બનાવી નામના મેળવી રહ્યા છે.



એસ. જી. અંગેજી માધ્યમ શાળા દ્વારા આઈ.ક્યુ.એ.સી. પ્રોગ્રામની રજૂઆત
ગાંધીનગરની એસ.જી. પ્રાથમિક શાળા દ્વારા તા. ૧૬-૩-૨૦૧૭ને ગુરુવારના રોજ એલડીઆરપી યુનિ.માં આઈ.ક્યુ.એ.સી. કાર્યક્રમ અંતર્ગત શાળાની આંતરિક ગુણવત્તા જાળવણી અને સુધારણા માટે શાળાના છેલ્લા ત્રણ વર્ષના અભ્યાસલક્ષી, ઈતર પ્રવૃત્તિઓનું તેમજ શાળાની ઉન્નતિ માટેના બહુમુખી વિકાસ અંગે ઉચ્ચકોર્ટના માપદંડ સાથે સંસ્થાના ચેરમેનશ્રી, વાલી મંડળ સમક્ષ શાળાના આચાર્યા મિલિ મેડમ દ્વારા પ્રોગ્રેસ રિપોર્ટ રજૂ કરવામાં આવ્યો હતો.

પ્રાથમિક શાળા ખાતે ટેલી.કોન્ફરન્સ દ્વારા એસ.એમ.સી. સભ્યોને માર્ગદર્શન

સર્વ શિક્ષા અભિયાન અંતર્ગત શાળા વ્યવસ્થાપન સમિતિના સભ્યોના સોભણે સો આગળ વધે તથા શાળાગ્રાહી શાળા વ્યવસ્થાપન સમિતિના સભ્યોના કાર્યો અને ફરજો અંગે તા. ૧૭મી માર્ચ કોન્ફરન્સનું પ્રસારણ કરાયું હતું. આ ટેલી કોન્ફરન્સ દ્વારા બાળકોની નિયમિતતા, નામંકન, કન્યા કેળવણી, વાલીની જાગૃતતા, ટ્રાન્સપેરેન્સ સુવિધા, બાળકોની ગેરહાજરી, શાળા સમિતિ, આધારકાર્ડ, વાલીની મુલાકાતો, સરકારી યોજનાનો લાભ, સ્વર્ણોત્સવ પરિવારોના બાળકો માટે શિક્ષણની વ્યવસ્થા, કન્યા હોસ્ટેલ, ગુણોત્સવ, પ્રવેશોત્સવ, આઈટીઈ ૨૦૦૯ હેઠળ ધો-૧ માં પ્રવેશ પ્રક્રિયા વગેરે બાબતોની ચર્ચા વિચારણા રૂપે વિસ્તૃત માહિતી અને માર્ગદર્શન પુરું પાડવામાં આવ્યું હતું.

યુપીમાં યોગી

મુખ્યમંત્રી બનાવવા માટેના પ્રયાસ કરવામાં આવ્યા હતા પરંતુ સફળતા મળી ન હતી. રાજનાથસિંહ રેસમાંથી દૂર થઈ ગયા બાદ છેલ્લા બે દિવસથી ગાંધીપુરમાંથી સાંસદ મનોજ સિંહાના નામ ઉપર ચર્ચા ચાલી રહી હતી. આજે સવારથી જ ઘટનાક્રમનો દોર રહ્યો હતો. મનોજ સિંહા સવારે દર્શન કરવા માટે કાલ ભેરવ મંદિરમાં પહોંચ્યા હતા. જ્યાં સિંહાએ ચૌસઠ જોગિની અને નવ ગ્રહ પુજનનું આયોજન કર્યું હતું. ત્યારબાદ તેઓ વિશ્વનાથ મંદિર અને સર્કટ મોચન મંદિરમાં દર્શન કરવા માટે પહોંચ્યા હતા. જેથી તેના નામ ઉપર ચર્ચા તીવ્ર બની હતી. યુપીમાં હાલમાં યોજાયેલી વિધાનસભાની ચૂંટણીમાં ભાજપે ઈતિહાસ રચીને અભૂતપૂર્વ સફળતા મેળવી હતી. ઉત્તરપ્રદેશમાં ભાજપે ૪૦૩ બેઠકો પૈકી ૩૧૨ સીટ જીતીને જોરદાર સપાટો બોલાવ્યો હતો. જ્યારે તેમના સાથી પક્ષોની ૧૩ સીટ પર જીત થઈ હતી. કુલ ૩૨૫ બેઠકો મળી હતી. રાજ્યમાં કાયદો અને વ્યવસ્થાની સ્થિતિ હાલમાં ખુબ ખરાબ છે. ઉત્તરપ્રદેશમાં મુખ્યમંત્રીની પસંદગી ભાજપ માટે ખૂબ જ મહત્વપૂર્ણ છે કારણ કે આ વ્યક્તિ જ મહત્વપૂર્ણ ગણાતા રાજ્યમાં ૨૦૧૮ લોકસભા ચૂંટણીમાં પાર્ટીને આગળ લઈ જશે. ઉત્તરપ્રદેશમાં હાલમાં યોજાયેલી ચૂંટણીમાં ભાજપને પછાત જાતિ, બિન યાદવ ઓબીસી અને બિનજાટ દલિત મત મળ્યા હતા. આવી સ્થિતિમાં ઉત્તરપ્રદેશના મુખ્યમંત્રી તરીકે ખુબ જ ગંભીરતાપૂર્વક વિચારણા ચાલી રહી હતી.

ચેકપોસ્ટ નાબુદી

કારણે રોકવામાં આવતી ટૂંકની સંખ્યા એક ટકા કરતા પણ ઓછી હોય છે. એક અન્ય કંપનીના અભ્યાસમાં દાવો કરવામાં આવ્યો છે કે ટૂંકના ચેકપોસ્ટ પર ખરાબ થઈ રહેલા સમયના કારણે હાલત કંફોડી બને છે. કુલ સફર સમય પૈકી ૧૦ ટકા સમય ખરાબ થાય છે. મહારાષ્ટ્ર, રાજસ્થાન અને હરિયાણા જેવા રાજ્યોમાં સરહદ ચેક પોસ્ટ પર ચેકિંગના બદલે ફ્લાઈંગ સ્ક્રોડ દ્વારા ચેકિંગની નીતી અમલી કરવામાં આવી ચુકી છે. જાણકાર લોકોના કહેવા મુજબ આના કારણે ચેકપોસ્ટ પર ખરાબ થનાર સમયમાં ખુબ ઘટાડો થયો છે. આ પ્રક્રિયાને ધ્યાનમાં લઈને જીએસટી કોઉન્સિલ ટાસ્ક ફોર્સ બનાવવા પર વિચારણા કરે છે. ટુંક સમયમાં જ અંતિમ નિર્ણય કરાશે.

જો આ માંગણી સ્વિકારવામાં આવશે તો ટૂંક ચાલકો અને ટૂંકના માલિકોને ફાયદો થશે. તેમનો સમય બચશે. ઉપરાંત એક રાજ્યથી બીજા રાજ્યમાં ટૂંકો પહોંચવામાં સમય ઘટી જશે. જીવનજરૂરી ચીજવસ્તુઓનો બગાડ ઓછો થશે. અર્થવ્યવસ્થા પર ચીજવસ્તુ મોડેથી પહોંચવાના લીધે થતાં નુકસાનોથી બચી શકાશે. આ હિલચાલ ઉપર છેલ્લા ઘણા સમયથી ચર્ચા ચાલી રહી છે. આની નોંધ જીએસટી બિલમાં પણ લેવામાં આવી છે. હવે અંતિમ નિર્ણય ટૂંક સમયમાં લેવામાં આવશે અને આની જાહેરાત કરવામાં આવશે. આની રાહ જોવાઈ રહી છે.

ગુલ્યા હલા

ઉત્તરાખંડના ગડવાલ પોરી પંચુરમાં તેમનો જન્મ થયો હતો. યોગી આદિત્યનાથ મૂળભૂતરીતે રાજપૂત પરિવારના છે. એચએનબી ગડવાલ યુનિવર્સિટી, શ્રીનગરમાંથી સાયન્સમાં બેચલરની ડિગ્રી મેળવી હતી. ૧૨મી

સિધ્ધાર્થ લો કોલેજનો વાર્ષિકોત્સવ ઉજવાયો

ગાંધીનગર, તા. ૧૮ ગાંધીનગર શહેરના સેક્ટર-૧૬ સ્થિત સિધ્ધાર્થ લો કોલેજનો ૨૭માં વાર્ષિકોત્સવની સેક્ટર-૧૭ ટાઉનહોલ ખાતે રંગેરંગે ઉજવણી કરવામાં આવી હતી. વાર્ષિકોત્સવમાં કોલેજના ૭૦ થી વધુ વિદ્યાર્થીઓએ વિવિધ ૨૦ કૃતિઓ રજૂ કરી હતી. આ પ્રસંગે કોલેજના વિદ્યાર્થી ભાઈ બહેનો મોટી સંખ્યામાં હાજર સાંસ્કૃતિક કાર્યક્રમની મોજ માણી હતી. ડો. બી. આર. આંબેડકર એજ્યુકેશન સોસાયટી સંચાલિત સિધ્ધાર્થ લો કોલેજના ૨૭માં વાર્ષિકોત્સવ પ્રસંગે આમંત્રિત મહેમાન ગાંધીનગર શહેરના ધારાસભ્ય અશોકભાઈ પટેલ, કરણસિંહ વાઘેલા (મેમ્બર બાર કોઉન્સિલ ઓફ ગુજરાત), રણધીરસિંહ વાઘેલા (પ્રમુખ ગાંધીનગર બાર એસોસિએશન), શંકરસિંહ એસ.ગોહિલ તેમજ કોલેજના પ્રિન્સીપાલ ડો. દિલિપ મેવાડાના હસ્તે દિપ-પ્રાગટ્ય કરીને કાર્યક્રમનું પ્રારંભ કર્યો હતો. ત્યારબાદ કોલેજ પરિવાર તરફથી મહેમાનોનું ભુકે આપી સ્વાગત કરવામાં આવ્યું હતું. આ પ્રસંગે લો કોલેજના વિદ્યાર્થી ભાઈ-બહેનોને પ્રેરણાદાયી વક્તવ્ય આપ્યું હતું. ત્યારબાદ કોલેજના વિદ્યાર્થીઓના સાંસ્કૃતિક કાર્યક્રમની શરૂઆત થઈ હતી. જેમાં કોલેજના વિદ્યાર્થીઓએ ફિલ્મી ગીત-સંગીત, નાટક, માર્ઠમ, હાસ્યરસ, ડાન્સ, સહિતની કૃતિઓ રજૂ કરી હતી. પોતાના સાથી વિદ્યાર્થી ભાઈ-બહેનોને તાળીઓના ગળગળાટથી વધાવી લીધા હતા. સવારથી શરુ થયેલ સાંસ્કૃતિક કાર્યક્રમ બપોર પૂર્ણ થયો હતો. સમગ્ર કાર્યક્રમનું સંચાલન કોલેજ પરિવાર અને વિદ્યાર્થીઓએ કર્યું હતું. આ કાર્યક્રમને સફળ બનાવવા કોલેજ પરિવારે ભારે જહેમત ઉઠાવી હતી. આ પ્રસંગે ઉપસ્થિત તમામ મહેમાનોનો કોલેજના પ્રિન્સીપાલ ડો. દિલિપ મેવાડાએ આભાર વ્યક્ત કર્યો હતો.

પ્રાંતિજ ચિત્રિણિ નર્સિંગ કોલેજ ખાતે સંવેદના કાર્યક્રમ યોજાયો

સાબરકાંઠા જિલ્લાનાં પ્રાંતિજ ચિત્રિણિ નર્સિંગ કોલેજ ખાતે સંવેદના કાર્યક્રમ યોજાયો હતો. જેમાં જ્ઞાનની સાથે વક્તાઓએ બાકલપુર વિસ્તારમાં આવેલ ચિત્રિણિ નર્સિંગ કોલેજ ખાતે જાન-ન્ટસ ગુપ્તના સહયોગથી સંવેદના કાર્યક્રમ યોજાયો હતો. વક્રીલપ્રાંતિજવાળા બંનેએ વક્તવ્ય આપ્યું હતું. જેમાં બંને વક્તાઓએ વિદ્યાર્થીઓને ભણતરની સાથે જરનલ નોલેજ બાહ્ય જ્ઞાન આપી

જેમાં કમલેશભાઈ પટેલ મંત્ર મુક્ત કરી દીધાં હતાં અને ગાંધીનગરવાળાને જન્મનાદાસભાઈ જ્ઞાનની સાથે ગણ પણ આપ્યું હતું.

રાંચી ટેસ્ટ

લોકસભાના સૌથી યુવા ચહેરા તરીકે આદિત્યનાથ રહ્યા હતા. ૧૯૮૮, ૧૯૯૯, ૨૦૦૪, ૨૦૦૯, ૨૦૧૪ની ચૂંટણીમાં લોકસભા માટે ગોરખપુરથી ચૂંટાઈ આવ્યા હતા. ગોરખનાથ મંદિરમાં પૂર્વ હિન્દુ મહાસભાના પ્રમુખ મહંત અલેઘનાથના પૂર્વગામી તરીકે તેઓ રહ્યા છે.

રાંચી ટેસ્ટ

પ્રથમ દિવસે જ ઓસ્ટ્રેલિયા સ્ટાર બેટ્સમેન અને કેપ્ટન સ્ટીવ સ્મીથે ટેસ્ટ ક્રિકેટમાં ૫૦૦૦ રન પુરા કરી લીધા હતા. સ્ટીવ સ્મીથે ૯૭ ઈનીંગ્સમાં પાંચ હજાર ૨૫૦ રન કર્યા હતા. સૌથી ઝડપથી ટેસ્ટ ક્રિકેટમાં પાંચ હજાર ૨૫૦ રન પુરા કરનાર ખેલાડીની યાદીમાં તે સાતમાં ક્રમાંકે પહોંચી ગયો હતો. હજુ સુધીની બે ટેસ્ટ મેચોની શ્રેણીમાં કેટલાક બેટ્સમેનો ફલોપ રહ્યા છે. વિરાટ કોહલી માટે આ શ્રેણી બેટીંગની દ્રષ્ટીએ હજુ સુધી સારી રહી નથી. બેંગલોરમાં તે કાર્નટ બેટમાં સફળ રહ્યો હતો પરંતુ બેટીંગમાં ફલોપ રહ્યો છે. તેની બેટીંગ આ શ્રેણીમાં ખૂબ જ નિરાશાજનક રહી છે. વિરાટ કોહલીએ આ શ્રેણીમાં કમશઃ ૦, ૧૩, ૧૨ અને ૧૫ રન બનાવ્યા છે. ચાર ટેસ્ટ મેચોની શ્રેણીમાં તેનો કંગાળ દેખાવ જારી રહ્યો છે. વિરાટ કોહલી ફરી એકવાર ફલોપ રહ્યો હતો તે આજે માત્ર છ રન બનાવીને આઉટ થયો હતો. વિરાટ કોહલીના ખરાબ ફોર્મના કારણે ટીમ મેનેજમેન્ટમાં ચિંતાનું મોજુ ફરી વળ્યું છે. આ ટેસ્ટ મેચમાં કેટલાક નવા ઈતિહાસ સર્જીત ચુક્યા છે. ઓસ્ટ્રેલિયા ભારત સામે આ ટેસ્ટ મેચ રમીને નવી સિદ્ધિ મેળવી ચુક્યું છે. તેની ટેસ્ટ ક્રિકેટમાં આ ૮૦૦મી ટેસ્ટ મેચ છે. જ્યારે રાંચી ભારતમાં ટેસ્ટ મેચનું આયોજન કરનાર ૨૬મું સ્થળ બની ગયું છે. અને નોંધનીય છે કે બેંગલોરના ચિત્રાસ્વામી સ્ટેડિયમ ખાતે ભારતે ચમત્કાર અને ઈતિહાસ સર્જીને બીજી ટેસ્ટ મેચ ઓસ્ટ્રેલિયા પર ૭૫ રનથી જીતી લીધી હતી. આની સાથે જ ચાર ટેસ્ટ મેચોની શ્રેણીમાં ૧-૧ થી બરોબરી કરી હતી. જીતવાના ૧૮૮ રનના લક્ષ્યાંકનો પીછો કરતા ઓસ્ટ્રેલિયા જેવી મજબૂત ટીમ માત્ર ૩૫.૪ ઓવરમાં ૧૧૨ રન કરીને આઉટ થઈ હતી. તે પહેલા ઓસ્ટ્રેલિયાએ પ્રથમ ટેસ્ટમાં જીત મેળવી હતી.

પાકની કસ્ટડીમાં

સંકેત આપ્યો હતો. સુખ્યાએ કહ્યું છે કે, બંને મોલવીઓને લઈને વિગત સપાટી ઉપર આવી છે. વિદેશમંત્રીએ કહ્યું છે કે, પાકિસ્તાન સ્થિત ભારતીય દૂતાવાસ પાસે આ અંગે માહિતી નથી. ભારતીય દૂતાવાસ સાથે વાતચીત નહીં કરવા માટે દબાણ લાવવામાં આવી રહ્યું છે. ભારતે બંને મોલવીઓના લાપતા થવાને લઈને મુદ્દો ઉઠાવ્યો છે. સુખ્યાએ કહ્યું છે કે, વિદેશમંત્રાલયે કરાંચીમાં બંને મોલવીઓની મહેમાનગતિ કરનારા લોકોનો સંપર્ક કર્યો છે. આશીક નિઝામી અને નિજામ નિઝામી આઠમી માર્ચના દિવસે કરાંચી વિમાની મથકે પહોંચ્યા હતા. ત્યાંથી તેઓ દાતા દરબાર દરગાહમાં જવા માટે લાહોર પહોંચ્યા હતા. હઝરત નિઝામુદ્દીન દરગાહ સાથે દાતા દરબારના સંબંધ છે.

સોલાર એનર્જી

ગાંધીનગર મહાનગરપાલિકા તેમજ જેડા દ્વારા સે-૧૨ આંબેડકર હોલ ખાતે સોલાર રૂકટોપ સંદર્ભે જાગૃતિ કેળવવા માટે એક સેમિનારનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. આ પ્રસંગે કેન્દ્રીય સચિવ, રાજીવકપુર, અધિક મુખ્ય સચિવ સુજાત ગુલાટી મેયર પ્રવિણ પટેલ, જેડાના ચેરમેન જેડાના મેનેજીંગ

૪ પાનાનું ચાલુ...

મુખ્ય છે તો હેલ્થી ખોરાકને બદલે જંક ફૂડ ખાવું અને એચ ને સોડા પર પહોળા થઈને ટીવી જોવા કરવાને દોષ દઈ શકાય...! ભારતમાં મહજ ૧૦% જેટલા લોકો જ કસરતને મહત્વ આપે છે. એ સિવાય શહેરીકરણ, શ્રમનો અભાવ, બેદાડું જીવન, પોષણ વગરનું ફૂડ જેવા અનેકો કારણોની સાથે સાથે મોબાઈલનું વળગણ પણ હવે એક લેટેસ્ટ કારણ છે.

૪ પાનાનું ચાલુ...

યુનીવર્સિટી કોલેજ લંડનના સર્વે — રીસર્ચ મુજબ સ્ટ્રેસ અને ડિપ્રેશન પણ સ્થૂળતાનું એક અહમ રીઝન છે તો ઘણાને સ્થૂળતા વારસાગત પણ મળેલી હોય છે. સ્ત્રીઓમાં ઉંમરને લીધે ડીલેવરી જેવા તબક્કે અને હામાં ચેન્જસ પણ સ્થૂળતા લાવે છે. તમે કેટલા જાડા કે સ્થૂળ છો એના માટે બોડી માસ ઈન્ડેક્સની મદદ લઈ શકાય. તમારી લંબાઈને (મીટરમાં) એ જ આંકડાથી ગુણીને પછી એને તમારા વજનથી ભાગી જુઓ. એ તમારો બોડી માસ ઈન્ડેક્સ આવશે. જો એ ૧૮.૫ થી ઓછો છે તો આપ અન્ડરવેઈટ છો અને જો એ ૩૦ થી વધુ છે તો આપ જાડા-મોટા છો...! એ જ રીતે કમરનો ઘેરાવો પુરુષો માટે ૯૪ અને સ્ત્રીઓ માટે ૮૮ સેન્ટીમીટરથી વધુ નીકળે તો બધું પડતું મુકીને માંડો કસરત કરવા અને હેલ્થી ખોરાક લેવા કેમકે આપ મોટાપા કી સીમારેખા કો પાર કર ગયે હો...! આમ તો જે સી જિસકી સોચ એ મુજબ મોટાપા ઓછો કરવાના ઘણા તરીકા છે જ જેમકે દરરોજ કસરત કરો — વોર્કિંગ કરો, એકસાથે ભરપેટ જમવાને બદલે દિવસમાં ૬-૭ વાર કટકે કટકે જમો અને એમાં પણ જુસુ, ફળ અને લીલા શાકભાજી વધુ ગ્રહણ કરો, વધુ સ્વચ્છ રહેવું હોય તો ખોરાક બાબતે અને બીજી બીમારીઓની સ્થિતિ વિષે નિયમિત ચેકઅપ કરાવો, તળેલા પદાર્થો પર ઝાપટી પડો નહિ, ડીનર હળવું પણ બ્રેકફાસ્ટ હેવી કરો, બને એટલા સોફ્ટ ડ્રીક કે જેમાં કાર્બોહાઈડ્રેટ વધુ હોય છે એને ટાળો...વગેરે વગેરે...! પણ હા 'સ્થૂળતા' એ 'સેહત ની નિશાની' છે એવું હરગીઝ માનશો નહિ, નહીતર હો શકતા હે આપ બીમારીઓ મં ફંસ જાયે...!

